

Мишлин Кальми-Ре предрекла смерть банковской тайны |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 21.02.2013.



С Мишлин Кальми-Ре в Женеве часто заговаривают на улице, многие швейцарцы думают, что она по-прежнему работает в правительстве (© Keystone)

В интервью газете Sonntag она проанализировала многое из того, что делается в стране после ее ухода из правительства, и настоятельно высказалась о необходимости автоматического обмена банковской информацией с другими государствами.

«Мы слишком долго ждали со стратегией «белых денег». Мы отреагировали только тогда, когда уже давно было ясно, что международное сообщество недолго будет продолжать признавать банковскую тайну», - заявила экс-министр иностранных дел Швейцарии, президент Конфедерации в 2007 и 2011 годах, в развернутом интервью

газете Sonntag.

Мишлин Кальми-Ре призвала к активной стратегии. «Лучше всего было бы признать, что автоматический обмен банковской информацией – это наше будущее», - сказала она. Благодаря этому банки получают доступ к европейским рынкам, что станет большим преимуществом. Увы, Швейцария вновь и вновь повторяет те же ошибки, до тех пор, пока ей не придется признать: «Агония банковской тайны становится, наконец, невыносимой».

После того, как Швейцария и США подписали [соглашение FATCA](#), нужно ожидать, что Евросоюз также потребует углубить обмен банковской информацией. «Все движется к автоматическому обмену информацией», - заявила Мишлин Кальми-Ре.

Мишлин Кальми-Ре считает, что Швейцария вновь и вновь повторяет те же ошибки, до тех пор, пока ей не придется признать: «Агония банковской тайны становится, наконец, невыносимой». В интервью Мишлин Кальми-Ре коснулась и других тем. Она предупредила о возможных осложнениях в отношениях с ЕС: «То, что свобода передвижения ставится под вопрос, внушает мне опасения. Это опасно для билатеральных отношений в целом».

Ее беспокоит испытание атомной бомбы в Северной Корее, потому что эта страна не связана международными обязательствами. И положение в Сирии, а также изменения климата на планете. Все это - проблемы, на которые, по ее мнению, международное сообщество не в состоянии влиять: несмотря на экономическую взаимосвязь государств, им не удастся найти общие политические решения.

Значение Швейцарии в качестве международного посредника для бывшей главы Федерального департамента иностранных дел - это не только висящая у нее в кабинете [фотография президентов](#) Рейгана и Горбачева, сделанная на их знаменитой встрече в Женеве в 1985 году. Страна не утратила свое дипломатическое влияние после окончания Холодной войны. В Женеве проводятся переговоры об иранской атомной программе, встречи между Российской Федерацией и Грузией, Турцией и Арменией. И само участие Конфедерации во встрече стран [«Большой двадцатки» в Москве](#) - это не что иное, как прямое следствие усилий, которые были предприняты во время работы Мишлин Кальми-Ре на ее посту.

К сожалению, Швейцария не извлекает прямой выгоды из своей активной посреднической деятельности. «Я видела, как шестеро моих бывших коллег по Федеральному Совету присутствовали на ВЭФ. С каким результатом? Практически с нулевым. Наш президент даже не смог встретиться с Ангелой Меркель. Сильные мира сего приезжают в Давос, чтобы говорить о Сирии, Мали, финансовом кризисе и в будущем Европы. А не об эгоистичных желаниях Швейцарии».

Сегодня Мишлин Кальми-Ре [преподает студентам](#) Женевского университета. Интересно, что, если в Федеральном Совете во время ее работы [женщин было большинство](#), то в университете только 20% преподавателей - дамы. Для многих швейцарцев она по-прежнему важная политическая фигура. С ней «удивительно часто заговаривают на улице или в кафе». «Многие люди до сих пор думают, что я работаю в правительстве», - рассказала она с улыбкой.

Не только Мишлин Кальми-Ре призывает к изменению стратегии в финансовой

политике Швейцарии. 19 известных профессоров и ученых потребовали в опубликованном газетой Sonntag обращении конца банковской тайны. «Федеральный Совет должен быстро сделать шаг к международному сотрудничеству в вопросах налогообложения, в особенности к автоматическому обмену банковской информацией со странами, законодательства которых это предусматривают. Это решение должно быть принято сейчас и по собственной инициативе, а не тогда, когда Швейцарию вынудит к этому давление международного сообщества», - говорится в обращении.

Об эволюции отношения к банковской тайне читайте в нашем досье [«Останется ли Швейцария финансовым раем?»](#)

[Мишлин Кальми-Ре](#)
[университет Женевы](#)
[банковская тайна](#)
[банки в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/mishlin-kalmi-re-predrekla-smert-bankovskoy-tayny>